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Angoi és irancia csapaiol 
szalnak partra az észak- 
ttenácri han poriokon 
Az ango!i csatahajók blokád alá veszik 

a murmanszui szovjet kikötőt 

Róma. (Ste eni) Az olasz murmanszki ,gvjet kikőtőt. 
élhívatalos távirati iroda A Stefani hczzáfűzi nég, 
megbizható be,ről ayert in- hogy a sz'vetséges hajóhad 
formácic. alopjáa közli, hogy 
a francia és angol totta egy- 
ségei kifu rok az Északi ten- 
gerre és Eoká! alá veszik a 

fedezete alaut francia és angol 
csapatokat fognak parira ten- 
ni az északitengeri hnn parto- 
kon. 

Salla vidékén most folyik a fun 
hadjárat leghevesebb csailája 

Helsinki. (Havas). Salla kőr 
nyékén igen heves harcok 
tolynak A harcok sokkal erő- 

tai, mert az egységek sokkol 
mozgékonyakbak és élénkeb- 
bek, mint a Suomisalmi kő- 

sekbek, mint bárhol eddie a rűli csepatok. A szovjet jár- 
finn hadjárat során. Ugy lát- őrők jelenleg bekeriteni igye- 
szik, hogy az ittenn csapatok keznek a finn poziciókat. 
a szovjet hadsereg elit csapa- 

i8 allam bejelentette, hogv 
imtűsceliii finnországoi 
CGent. (Havas). Tizennyolc állam bejelentette a Népsző- 
vetségnél, hogy a Népszövetség határozata alapján, a reép 
szőövetség alapokmányának előírásai szerint megsegitik 
Finnországot. A 18 állam között van tiz amerikai köztár- 
saság, közöttük az Egycsűlt Államok is. Tizenkét állam 
még nem válaszolt a felhivásra. 

Svédországban tilos a siznitudó 
lakosoknak elhagyni az országot 
Stockholm. (Havas). A svéd Svédországban behivták egy 

kormány 1940 január 1-el siz- ezred ősszes tartalékosait. A 
ni tudó egyéneknek megtiltot- behivott katonákkal sigyakor- 

eta az ország elhagyását. Ha- letokat végeznek a hegyek- 

sanlóképpen megtiltották a si- ben. 
felszerelések kivitelét 1s. Észak 

a [ 

Hajókatasztrófak a tengeren 
Londeon. (Reuter). Mint is- 
meretes, a Dunbar Caestle utas 
szállitó gőzős, amely hadihajó 
kisérettel Auszaráha felé ha- 
ladt, aknára futott és elsű- 
lyedt. Eddig 110 utast mentet- 

Tageloore 1900 tonnás angol 
gőzöst német tengeralattjáró 
sülyesztejte el. Az Aina nevü 
1000 tonnés eszt gőzős össza- 
ütközött egy angol hajóval. 
Közelebbi részletek a hajóka- 

tek meg. 12 utast azonnail a tasztrófáról hiányoznak. 
korházba kellett szálliteni. A 

- Szerkesztőség és kiadóhivatal: Oradea-Nagyvár 
ad, Piata Minai Viteazul 4. 

Heveshóviharok 
tefézik az anafoliai 
borzalmnkafi 

London. (Reuter). Az angol 
félhívaialos távirati ügynökség 
Ankorából érkező jelentése 
szerint Anatoliában heves hő- 
viharok dulnak, amik megne- 
neziik a mentesi munkaláto- 
kat. Anatolia egyes vidékeim 

egyébként ujabb földlőkése 
ket észleltek. Tekintettel arra, 
hogy a távbeszélő forgalom 
megbénult, az uj földlökések- 
ről közelebbi részletek még 
hiányoznak. 

Odessza közelében 
belagyoti a Feketetenger 

Moszkva. (Tass). A Szovjunió terüleen rendkívűli hő- 
mérséklcti viszonyok uralkoetunió területén rendkivüli hő 
nyugati részeken plusz 3 iok körül mozog a hömérő, ad- 
dig Ukrajnában és a Fekete tenger videkén minusz 20 10- 
kos bhideg uralkodik. Évüzedek óta nem volt példa arra, 
hogy a Fekete tenger Odcssza környékén befagyjon. Szov 
jet Középázsiában, amely mindig a leghidegebb éghajlatu 
volt, most 20 fok melege: mértek, mig Moszkvában és 
Közéeporoszországban 10 fokos hideg uralkodik. 

Német-angol 
légi ütközet 

Beriin. (DNB). A npémet 
távirati iroda jelenti, hogy 13 
angol repülőgép német terű- 
Het felett feldemtő repülési 
végzett. Az angol repülőgé- 
pek kőzeledtére felrepültek a 
német repülőgépek és kilenc 

német bombavető gep támad- 
ta meg az angol gépeket. A 
németek három angol repülő- 
gépet lelőttek. A német repü- 
lőgépek sértetlenűl fértek visz 
sza kindulési helyűkre. 

nRepülőgépíevékenységről 
tesznek jelentési az 

andolok is, a némeiek is 
Berlin. (DNB). A német 

hadvezetőség jelentése szerint 
a német repuülők felderitő re- 
pűlést végeztek Anglia és Skó- 
cia nyugati partjain. A légi 
ut közben megtámadtak és el- 
sülyesztettek négy hadihajót 
és felfegyverzett kereskedelmi 
gőzős. A hajók tűzeltek a re- 
pülőgépekre, a sepülőgépek 
viszonozták a tűzelést és el- 
sülyesztették a négy hajót. 

Lendon. (Reuter) Az angol 
tájékoztató minisztérium jelen 

tése szerin angol repűlőgépek 
felderitő repüléseket végeztek 
Németország nyugati vidé- 
kein. Megjegyzi még a tájé- 
keztató minisztérium, hogy a 
német repűőgépek elsüvesztet 
eék a Deglov nevű hadihajót. 
A Conbruth és a Sclaavan ne 
vű hajók nem sűlyedtek el, 
ahogyan azt az első jelenté- 
sek közölték, ezeket a hajókat 
kerünt bevontatni a kikötők- 
e. 

i ! 
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Naguváradi betörőt logolt 
cl a szatmári rendőrség 
A rendőrség országosam körözfe 

a veszedelmes beftörőt 
Tegnap délután távirati je- 

lentés érkezett a szatmári 
rendőrségtől a nagyváradi 
rendőrségre, amely közőlte, 
hogy 

a szatmári rendőrség vesze- 
delmes nagyváradi betőrőt 
fogott el. 
A távirati jelentés szerint 

Szatmáron elfogták Sulyok 
Antal tőbbszörősen rovottrnul- 
tu betőrőt, akit sorozatos be- 
tőréseiért körőz a nagyváradi 
rendőrség. Sulyok régi ismerő 
se a rendőrségnek, Betőrései- 
ért már hat évet ült és leg- 

ben szabadult ki az űgyészség 
fogházából. Kiszabadulása 
utón ismét tőbb betőrést kő- 
vetett el Ő tőrt be a Kórház 
utca 24 szám alá is és még 
tőbb lakást kifosztott. A Kór- 
ház utcai betőrés után meg- 
szőkött Váradról és Szatmár- 
ra tette át műköődése szinhe- 
lyét. Szatmáron is tőbb he- 
lyen betőrt, mig most a szat- 
mári rendőrség elfogta. Az el- 
fogatásról azonnal értesitet- 
ték az itteni rendőrséget. A 
rendőrség egy detektivet küld 
Sulyok után, aki áthozza a 
veszedelmes betőrőt és meg- utóbb egy évre itélte a tőr- 

vényszék, Sulyok letőltötte az 
egyéves bűntetését s nemrégi- 
anuunamasammzaozmasame 

A váradihoz hasonló 
tralikrab 

követett bűntetteinek az őssze 
irását, 

lás tartja 
izgalomban Aradot 

Revolverrel is dolgoztak az arad: rablók 
(Arad). Tegnap délután 3 

óra tájban Aradon az Avram 
lancu téren Dobrovszky Mal- 
vin dehánytőzsdéjében rablás 
történt. Az űlzetbe először 
egy férfi lépett be, aki a do- 
hányjövedék ellenőrének adta 
ki magát és a nyilvántartáso- 
kat kérte. A tulajdonosnő gya 
nulatnul hátrafordult, hogy 

férfi, - aki szakállt és bajuszt 
viselt - hátulról befogta a 
rafikosnő száját s az üzlet 
hátsó részébe vonszolva, :órűl 
közővel betőmte a száját. Ez- 
után a zsebéből kőötelet vett 
elő, a székhez kőtőtte és lelő- 
véssel fenyegette meg arra az 
esetre, ha nem engedelmeske- 
dik. Közben belépett a rabló előhozza az iratokat, mire a 

e........ 

Mára várják a könyv 
Mint megirtuk, a nagyváradi pénzűgyigazgatóságon megkezd lék az uj nyugdijkönyvek ki- állitását, de miután eddig csak 

300 darab érkezett, a munkát 
abba kellett hagyni. 

A nyugdijosztály vezetője tegnap távbeszélő utján kérte 
a pénzügyminiszterium nyug- 
dijosztályát, hogy Biharmegye és Nagyvárad nyugdijasai ré- 
szére szükséges nyugdijkönyve 
ket azonnal küldjék el, hogy a 
hóvégi fizetési folyósitások elé 
akadály ne gördüljön. A köz- 
ponti nyugdijpénztár vezetője 
közölte, hogy már intézkedtek és a Szükséges mennyiséget, 3000 könyvet postán elküldték 
é igy az ma meg kell érkezzen. 
A nyugdilyosztály ezuton 

közli az érdekelt nyugdijasok- 
kal, hogy 

az uj könyvek kiállitása a törzskönyvek alapján névsor 
Szerint történik. 

társa, megmotozták az asz- 

hogy most jelentkeznie kellene vagy jelenlegi könyvecskéjét 

gén megkapja uj könyvét. Ké- 

nyugdijasokat, hogy - miután 

Amit minden 
A Rendőrkvesztor ur, attól 

a gondolattól vezérelve, ne- 
hogy a nyugdijasok kérvé- 
nyeik elkészitésénéei illetekte- 
lenek zsarolásának legyenek kiszolgáltatva, a kérvények elkészitésével a városunkban mukődő mindkét nyugdijegye- sűletet bizta meg, 
kább, mert ez erkőlcsi testűle- teknél megvan a biztositék 

szerelésűket szabályszerűen és az illetékeseknek adják ki. 
felhatalmazás alapján mindkét - ugy a Casa Nafio- nalában, mint a Katolikus 

Minden nyugdijas, anélkül, 
Körben működő - nyugdij- egyesűlet a kérvények kiálli- 

kezdik a kiszabadulása óta el- 

Pusztai 

Névsor szerint állitják k az újnyugdijkönyveket 
ek megérkezéséitttt 

be kellene muflatnia, a hó vé- 

ri a nyugdijosztály az összes 

annál is in- 

arra, hogy a kérvényt és fel- 

szonyt és elvették tőle a Wert 
heim kassza kulcsát, majd 40 
ezer leit zsákmányoltak a 
kasszából. Az elvitt dohány- 
neműek mennyiségét és érté- 
két még nem állapitották meg. 
A két rabló először romá- 

szony hallotta, mikor a sza- 
állas-bajuszos az kérdezte a 

másiktól, hogy a gépkocsi hol 
várakozik rájuk? Később más 
nyelvre forditották a beszé- 
det, amit az asszony nem ér- 
tet meg.g. 
A rablók egyike távozása- 

A szinház elővételi pénztára 
szinfe ostrom alatt áll, min- 

tositani helyét a Thaha kiváló 
operett-együttesének vendégjá 
lékára. Ez az óriási érdeklődés 
szinte érthető is, mert ezuttal 
a szinházi év legnagyobb sike- 
rü, hatalmas opereil-ujdonsá- 
gát, a Pusztai Szerenádot mu- 
taja be elsőnek a társulat. A 

szerenádot többszöri 
rádió közvetités révén hallás- 
ból már ismeri a közönség. Szi 
lágyi Lászlo, Békeffy István és 
Fényes Szabolcs, a nagyoperett 
szerzői, ebben az alkotásban 
valóban csucsteljesitményt ér- 
tek el. A jobbnál jobb szere- 
pek kitünő, izes alakitásokra 
adnak alkalmat áz együttes leg 
jobb tagjainak. 

erebít Krémer Manci, Sár.- dor Stefi, Bázsa Eva, Gróf 
László, Ditrói Béla, Fülöp Sán 

! 

minden sürgetés és közbenjá- 
rás felesleges - várják be tü- 
relemmel, mig a kiállitás mun 
kálataival elkészülnek és állan- 
dó lálogatásaikkal ne zavarják 
a személyzetet munkájában. 

nyusd jasnak tudni kell 
tásánál tagjai rendelkezésére 
áll. A nyugdijegyesületek az 
éltajuk kiállitott kérvényekre 
egyesűleti bélyegzőjűket nyom 
ják rá, miután a kerűleti 
rendőrtiszteknek utasitásuk 
van arra, hogy csak e két 
egyesűlet bélyegszőjévei ellá- 
tétt kérvényt fogadják el, ez- 
zel megakadályozván a zug- 
irászok műüködésétt 
Ugy a Rendőrkvesztur ur, 

mint a nyugdijegyesületek 
nyomatékosan felhivják a 
nyugdijasok figyelmét, hogy a 
betűrendszerinti sorrendet az 
űgyek zavartalan lebonyolitá- sa érdekében, saját érdekük- ben tartsák be. 

nul beszélt egymással, Az asz 

denki igyekszik elővételben biz- 

ni, 

AcGYAkSsAc 

kor megfenyegette az asz- 
szonyt, hogy ne merjen zajt 
űtni, majd hátrálva, elhagyták 
a helyiséget. A rablás közben 
belűlről kulccsal zárták be az 
ajtót, távozáskor pedig kivűl- 
ről zárták be. A megkőtőözött 
asszony ugy tudta csak figyel- 
messé tenni a járókelőket, 
hogy odavonszolta magát szé- 
kestűl az ajtóhoz és lábbal 
rugdosni kezdte. Végül az ut- 
cán figyelmesek lettek a zajra, 
feltőrték az ajtót és előhiv- 
ták a rendőrséget. 

... 

............................... 

sSsszináz 
Oriási érdeklődés nyílvánul 
meg a Thalia operettegyütlesének vendégjáfékára 

dor, Csóka József, Szendrey Mihály, Réthely Ödön, Deésy Jenő, Csengeri Aladár, stb. ala kitják, a darabot Grof László rendezi, mig a zenekart Stepha nidesz József vezényi. A Pusztai szerenád egyelőre szombaton, vasárnap, hétfőn es kedden este van a szinház müsorán. 
Paprikás csirke, operett-uj- donság első olcsó helyáru elő- adása szombaton délután lesz 4 órai kezdeftel, teljesen a be- mutató előadás szerini. 

Hamupipőke, gyermek-ope. rett vasárnap délelőtt 11 óra- kar matinén, olcsó helyárakkal. Hefényi Elemér zenés, énekes, táncos gyermekoperettje a Ha mupipőke előadása, nem mint első hiradásuankban közöltük, hogy kedden délután, hanem vasárnap d. e. 11 órakor lesz, nagyon olcsó helyárakkal. Min den szülőnek kötelessége gyer mekét erre az előadásra elhoz- mer! ugy gyermekeknek, mint felnőtteknek egy felejthe 
tetlen emlék marad ez a bájos gyermek-opereti. A fenti előadásoka jegyekrő ajánlatos lesz mindenkinek elő vételben gondoskodni. mert minden előadásra óriási az ér- deklődés. 

A Thalia operelfegyűttesének 
müsora 

Január 13. szombat d. u. Paprikás csirke (olcsó hely- árakkal)l., 
Este 9: Pusztai szerenád (Szi lágyi László, Békeffy István és Fényes Szaboles nagyope- rettje. Az évad legnagyobb si- kere. Premier bérlet 1i. szám) Vasárnap délelőtt 11 órakor. Hamupipőke. Hetényi Elemér zenés, énekes, táncos gyermekoperettje, Na- gyon olcsó, matiné helyárak- kal) 
Vasárnap a. u. 3. Gyimesi gadvire (Géczy Istvá, gyönyö rü népszinmüve, olcsó hely- 

szépasszony. 
Esfe 9: Pusztai Szerenád Hétfő 9.: Pusztai : EsSte 9; Pusztai Szerenád, 

near ető 
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iz egész Rétet teldúlta a családirtó 
MecdaEmilnémegrenditőíragédiája 
"Majd a gyermekeimről is gondoskodom, csakúgy mini magamról 
-- mondogaíta elkeseredett teffe előít a magára hagyoti asszony 
A Magyarság heluszini riportja a külvárosi bérkoszárnyáról. anol a íragsédia letátszódott 

Megrendítő családi dráma 
játszódott le tegnap éjjel a 
str. V. Stroiescu 27 szám alatt, 
ahol Meckl Emilné felvágta 

ereit, majd széngázt fejlesztve 
két gyermekét és saját magát 
megmérgezte. A megdöbbentő 
tragédiáról tudósiilásunk a kö- 
vetkező: 
Már hárcm éve lakik a V. 

Stroiescu ucca 27 alatt, Gó- 
rög Demeter házában, egy ud- 
vari egy Szobás konyhás lakás 
ban, Meckl Emil kazánkovács 
feleségével, Lajos Rózsival és 
két gyermekével, a 11 éves 
Gertruddal és a 6 éves Emillel. 
Amint a szomszédok és isme- 
Wősök is mondják, a legna- 
gyobb családi boldogságban él- 
itek, mindadig, mig három év- 
wvel ezelőtt Meckl Emilt munka 
közben sulyos baleset érte. - 
eBrailában dolgozott egy nagy 
ikazánkovács mühelyben és 
egy alkalommal egy sulvos ka- 
lapács a fejére esett. Ettől az 
időtől kezdve 

agybetegség támadla meg a 
szerencséillen embert és min 
den gyógykezelés dacára 

munkaképtelenné vált 

és igen gyakran sulyos idegro- 
namai voltak. Iti kezdődött a 
család tragédiája, merl a fele- 
ség elvesztette a kenyérkereső 
férjet, a gyerekek pedig az ad- 
dig őket igen szerető gondos 
apát. Meck Emil okanttá 
vált és 
600 lei rokkant-nyugdijat ka 

pott havonfa a munkásbizto- 
siló pénztártól. 

Ez az összeg állt rendelkezésé- 
re családjának fenntartására. 
. 

A rokkant munkás 
családja 

Meckl Emilné nem esett két 
ségbe. A Szalontáról származó 
asszony most hasznát vetle a 
varrásnak, amit még leányko- 
rában sajátitott el. Varrni kez 
dett és amint a szomszédok 
mondják az ismerősök és kör- 
nyékbelik szivesen támogatták 
a jóravaló derék asszonyt, aki 
szembeszállott az élet nehézsé- 
geivel és felvetle a kenyérhar- 
cot családjáért. Éveken át tar- 
lott a robot munkája. A kislá- 
nya a 11 éves Gertrud a Hol- 
ber uccai elemi iskolába járt a 
harmadik osztályba, mig a 6 
éves Emil még nem volt tan- 
köleles ez év szeptemberében 
kezdte volna el iskolai lanulm 

Kora reggel kezdődött az asz 
szony munkája és késő estig 

mondják Meckl Emil az utóbbi 
hónapokban egyre idegesebb 
lett és a házastársak közötti ci- 
vódás és egyenetlenkedés, a 
melyet hosszu éveken át, még 
cSak hirből sem ismertlek, nap- 
nap után ismétlődni kezdett. 
Az agyrokkani ember állapota 
sulyosbodott és nem tudta meg 
becsülni azt a szorgalmas fele- 
séget, aki a kis család lettenn- 
tartásáról saját keze munkájá- 
val gondoskodolt. 

Eltűnik a családlő 
Körülbelül narom hónappal 

ezelőtt - amint az asszony 
egik szomszédja meselte - az 
ember egy szép napon eltüni 
hazulról es csak hetek mulva 
érkezeti! egy level tole Magya: 
országrol, amelyben értesiti az 
asszonyt, hogy ott lakó bátyja 
házában tartózkodik és keri 
őket, hogy jöjjenek utana. Az 
asszony - ezt is az isnierősök- 
től tudjuk - nem akartla kö- 
vetni ferjétl, mert az volt a vé- 
leménye, hogy helyzete és a 
család helyzete még bizonyta- 
lanabbá válik, hanem tovább- 
Ta is szorgalmasan dolgozott, 
de már egyre sürübben panasz 
kodott, hol ite, hol ott, hogy 
nem birja a megerőltető iramot 
idegesiti a helyzel, ugy testi 
ereje, mint idegei kezdik fel- 
mondaáni a szolgálatott 
Ennek dacára sem a rokonok 

sem az ismerősök, sem a szom 
szédok nem sejtették szegeny 
asszony sötét terveit. Decem- 
berben, a karácsonyi ünnepek 
előtt egyizpen azt mondotta, 
hogy el fog adni mindent és 
mégis a férje után fog menni. 
A butorait karácsony után tény 
leg el is adta, egy váradi pos- 
tásnak és most pár nappal ez- 
előtt a kis kenyérkereső szer- 
számot is eladta egy vasSutas- 
nak 6000 leiéri és annak vé- 
telárát éppen tegnap delután 
kapla kézhez. 
1 

A varrógép vevője 
ledez e lel a tragédiát 

Tegnap este Meckiné két 
gyermekével és egy másik 
szomszéd asszonnyal, Naszák 
Sándornéval a báziasszonynál, 
Görög Demeternénél volt és el 
beszélgettek. Az asszony nem 
is panaszkodott, sőt arra kérte 
Görögnét és Naszáknét, hogy 
jöjjenek át egy kicsit még hoz- 

zá is beszélgetni. Görögné hi- 

vatkozolt arra, hogy már késő 
van, de Naszákné még egy pár 
percre benézeti az asszonyhoz, 

aki lemeskőöztette a két gyere- 

nyök fedik az ablakot, 

ket és lefektette őket az ágyba. 
Pár perc mulva Naszákné is 
bucsut vett és elment 

Reggel ugy 9 óra tájban el- 
jött Tiba Vasile vasutas, aki a 
varrógépe! megvette és annak 
árát ki is tizette, hogy azt el- 
vigye. Kopogott az ajtón, de 
hiába, majd szólt a háziasz- 
szonynak, aki Szintén kopogott 
az ajtón, majd a szoba ablaka- 
in, de belülről életjelt nem ad- 
tak. Miután kivülről látszott, 
hogy nem csak az ablakfűggö- 

hanem 
belülről a szoba ablakai papir- 
ral is be vannak ragasztva, a 
háziasszony rosszat sejtve azon 
nal az olaszii rendőrséghez kül 
dött, abonnan pár perc mulva 
megérkezett Russu komiszár. 
Miután a kulcs a bejárati ajtó 
kulcslyokában belülről látszott 
és ujbóli kopogtalás dacára 

idon belűl megérkezett Hris- 
tea Gheorghe vizsgáilóbiró és 
de Berariut Damitru törvény- 
szeki orvos és megariottak a 
hetlyszini vizsgálatot. Dr. Bera- 
riu főorvos nyomban megála 
Előlta, hogy széngáz mérge- 
ze. történt. 
A ketsegbeesett szerencset- 

ler asszony, amikor Naszak 
senvorné ebucsuzott és el- 
10ért, csomagoló papirossal be 
rogasztottla a szopba abilakaut, 
hogy a légáramlást teljesen el 
zatja, megrakta a vaskalynát 
faszénne, a kályha csöveit ki- 
szecte és igy az általa kesőpb 
neggyujtott vasalószén rtűstje 
telesen elárasztotta a szobát. 
Mncen valószinűség szerint a 
faszennek meggyujtása után 
egy kis borotvapengével két 
karián az ütőereket átvágta és 

Aki nem olcsó 

iszik, az maga és csa ádja ellensége. Izben, 
illalbam tökéletes kávé. Követelje lüsze- 
resető , mert vitamiundus, cukortartammnu, 
cofeim-menites. 

sem jelentkezett senkisem, az 
ajtó üvegablakát betörték és 
ugy kinyitva az ajtól beléptek 
a konyhába és onnan a szobá- 
ba. ! 

Az első plllanaiban erős 
szénszag volt érezhető és mind 
járt felfedezték a iragédia nyo 
mait. 

Mecklné a szobában a vas- 
kályha előti hanyattfekve fe- 
küdt, teljesen felöltözve, két 
karját széttárva és mindkét 
karján a csuklónál, az ütőérnél 
véres sérülések jelezték, hogy 
a szerencsétlen asszony felvág- 
la ereit, a két kisgverek pedig 
egymást ölelve az ágyban fe- 
küdt, de már szintén élettele- 
nül. 

Az u'olsó kivánság: 
kilizein a hitlelezőkel 

Az asztalon a rendőrséghaz 
cimzett boriték benne a kővet 
kező ! pár sor irás: 

„Kérem ne boncoljanak el 
bennűnket s temessenek kőzős 
si:ba". 

Russu komiszár nyomban ér 
tezitette a megdőbbentő gyil- 

kosságról és őngyilkosságról az 
ügyészséget - ahonnan rővid 
azután a kályha elé feküdt és 
igy várta meg mig keét gyerme 
kével egyűütt elnusztul. 

Tőbb levelet és feljegyzést 
tale.tak, amelyek kétségtelenül 
igazolják azt, hogy a szeren- 
csétlen Mecklné előre készűtt 
végzetes tettére, amilyen körül 
telkontő és gondos anya volt 
épp clyan pontosan intézke- 
deit mindenről. 

Előirta, hogy a varrógép 
árából amit hiánytalanai 
megtaláltak kit tizcssenek 
ki, kinek mennyivel tar- 
tozik. 

A helyszini szemle után Hri 
tea Gheorghe vizsgáló biró 
ugy intézkedett, hogy a sze 
rencsétlen anya és két gyerme 
kének holttestét a halottasház 
ba szállitsok. A temetkezési en 
gecély megadása nem fog kés 
ni, mert teljes vizonyossággal 
megállapitották a tőrténteket 
és a halál okát 

P.L 
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Péntek, 1940 január 12. 

A Téglavető utcai kis ház 
előtt hatalmas gyerekseceg 

gyült őssze. Hónuk alatt isko- 
lás kőnyvek, a kezükben fűze 
teket szorongatnak. A kis 
Gertrud és Emilke játszópaj- 
tásai. Már hozzájuk is eljutott 
a tragédia hire. A gyerekek 
fázósan topognak a jeges 
macskakőveken. Kicsit érthe- 
tetlen előttűk ez az egész tőr- 
ténet. Révedezve néznek egy- 
másra: 

- Hogyan? Hát a kis Gert- 
rud holnap már nem jőn kö- 
zénk játszani? 

A ház alacsony, fehérre me- 
szelt, külvárcsi ház. Éppen 
ilyen jellegzetes külvárosi be- 
lűlről is. 

Téglavető utra 17. 
Bérkaszárnya rendszercel 

épitett kis épület. Szorosan 
egymás után sorakozó laká- 
sok, amelyek mind a kőzős fo- 
lyosóra nyilnak. Az utolsó la- 
kás a Meckl családé. 

A Meckl házaspár három 
évvel ezelőtt költőzőtt ide. 
Nagyon „rendes, tisztességes 
népek" voltak. Szerette őket 
az egész kőrnyék. Az asszony 
jó ismeretségbe kerűlt az utca 
összes lakóival, kedves, barát- 
ságos asszony. Mindenkihez 
volt egy jó szava, mindenkitől 
kapott egy ijó szót. Biztatja 
bátoritja az elesetteket, a vi- 
gaszra szorulókat. A maga 
gondjáról, bajáról keveset be- 
szél. A kis Gertrud, meg az 
Emilke pedig. Hogyan szerette 
őket az egész kőrnyék.. 
Az egyszoba-konyhás lakás, 

most feldult hadszintér képét 
mutatja. A szerény lakásban, 
ahol eddig rend és tisztaság 
honolt, most kusza rendetlen- 
ség uralkodik. A lakás, a ren- 
letlenségtől eltekintve, szem- 
mel láthatóan tiszta, gondo- 
zott. Ahogy mondani szokás: 
szegény, de tiszta. 
Az előszobában alig van 

Bbutorzat. Az egyik szegen kis 
zöld vadászsapka. Emilke sap- 
kája. A másikon pepita kabát. 
A kis Gertrud kabátja. A sa- 
rokban két pár barna cipő.. 
A tűzhelyet falvédő védi. 

Vajjon mit jelentenek a rája 
irt sorok: 

Naptól virít, naptól 
í a rózsa, 
hogy szeretlek... 

Innen nincs tovább kihimez 
ve. A szetetlek szó után nem 
léhet tudni, hogy mit akart 
mondani. 
A belső szoba még beszéde- 

sebb és - megrázóbb. 
A szobában két személyes 

.... 

Hol van Schmutzler 
az órásmester ? 

Bul. Reg. Ferdinmand 
18. Kerfész Andor 
ékszerész üzleihe- 
lyiségében, 

herved 

vetett ágy. Az ágyon 
két befelé forduló, egymást 
átőlelő gyermek. 

Az asztallal szemben, 
vány előtt, 

hanyat fekve az asszony. 

Örőkké mozdulatlanok. Csak 

a di- 

A vizsgálat során kibonta- 
kozik a tragédia a maga egész 
borzalmában. A felelőtlen férj 
magára hagyta az asszonyt, a 
két kis gyermekével. Az asz- 
szony varrásból igyekezett 

keit, azonban kevés sikerrel. 
A férje még adósságot is ha- 
gyott hátra és a becsületes 
asszony ezt is rendezni akarta. 
Nem birta sokáig. A feje felett 
ősszecsaptak a hullámok Min 
den éron fizetni akart s ezért 

káját és kereseti forrását, a 
varrógépet is. Ezzel azonban 
kimerült utolsó erőtartaleka 
is. Nem birta bevárni, hogy a 
gépért jőöjjenek. 
A szomszédok tudták, hogy 

Meckl-ék nagyon sulyos anya- 
gi helyzetben vannak. Ambár 
az asszony ritkán panaszko- 
dott. Mindennap bement a 
házigazdáékhoz, Gőrög Deme 
terhez, ahol résztvevően ér- 
deklődött mindig a betegeske- 
dő Gőrög Demeter hogyléte 
iránt. 
- Hogy aludt Gőrög bácsi? 

Hogy érzi magát? 
Az elégedetlenkedő vála- 

szokra azonban az utóbbi 1dő- 
ben ő is megjegyezte: 
- Bizony. én sem birtam 

aludni. Napokon keresztűl 
nem alszom. 
Egy alkalommal még hozzá- 

tette: 
- Nem tudom már, mit 

csináljak. Elmegyek a patiká- 
ba, hogy segitsenek rajiam. 
A patikában azonban nem 

kapott kedvező választ. Elke- 
seredetten mesélte a patikus 
véleményét: 
- Már beteges kimerültsé- 

Az 1940. január 31-ig meg- 

delet a háztarlási alkalmazot- 
tak utáni adótizetésekre is vo- 
natkozik. Igen sokan vannak, 
akik háztartási alkalmazoltaik 
után adót ezideig vagy egyál- 
lalán nem fizettek, vagy csak 
részben teltek eleget az erre 
vonatkozó adótörvény intézke- 
déseinek. 
A nagyváradi ügyi 

zay AGYAzRSA 

A tragédia szinhelyén 
a kőrűlöttük levő tárgyak em- 
lékeztetnek a tegnapra. Az 
asztalon egy centiméter. Mel- 
lette egy félig kész pongyola. 
Amely schasem lesz befejezve. 
A fűggönyben kis mikulás. A 

fenntartani magát és gyerme- 

tegnap eladta utolsó vagyon- 

fiu játékai. 

Mikor egy szegény asszony 
nem birja fovább... 

gig tajult ez az álmatlanság. 
Az asszony megadóan vi- 

selte scerrét és csak olykor- 
olykor panaszkodott Gőrőgék 
nek, a háziasszonyának. No- 
szákéknak, a szomszédnak és 
Biharinak. a fűszeresnek. 
Görögné mindig vigasztalni 

próbálta. El akarta hessegetni 
a szomoru gondolatarnt és min 
dig másra terelte a beszélge- 
toést. Bihari Sándor előtt in- 
kább példálózott: 
- Nem élek én már sokáig. 

Örngyilkos leszek. 
Biheri le akarta beszélni és 

az anya legszentebb érzéseire 
hivatkozott: 
- Magának van miért élni. 

Itt vannak a gyermekei.. 
Meckiné azonban határozot- 

tan válaszolt: 

- Majd azokról is gon- 
doskodom. Ugy, mint ma- 
gamról... 

Az asszony továbbra is szor- 
galmasan folytatta munkáját 

és igy nem vették komolyan 
a fenyegetőzéseit. 

Halála előlt sírt a kisíiu 
A bizottság gyorsan megál- 

lapitja a tragédia lefolyását. 
Az asszony kék papirral be- 
fedte az ablakokat, hogy min- 
den nyilást elzárjon, kivette a 
kályhacsővet és bedugta a 
kélyhacső nyilását is. Azután 
faszenet tett 
asszony éles borotvával elvág 
ta az ereit, majd meggyujtotta 
a feszenet. 

körűl előbb a gyermekek, 
majd később, kőrűlbelűl egy 

hosszabbitott adóamnesziia ren 

félóra mulva meghalt az asz- 

keretében működő 
őrök szigoru ulasitást 

adóellen- 

kaptak, 
hogy az adóamnesztia lejártá- 
val, 1940. február 1-én, kezd- 
jék meg a házlartási alkalma- 
zottak utáni adófizetések befi- 
zelésének ellenőrzését. Az el- 
lenőrzést a városháza cseléd- 
ügyosztályának és a rendőrsé- 
gi bejeleniő hivatal adatai alap 
ján fogják eszközölni és pedig 
házról-házra járva. Abol mu- 

széken ecset, festekek. A kis- 

a kályhába. Az 

A széngáz rneg- 
tette batását. Éjjel három óra 

szony is. 
Arra, bogy a kis szobában 

mi tőrténik, semmi jel sem 
mutatott. Csak éjszaka fél há- 
rom kőrül hallatszott ét gye- 
reksirás a szomszédb.. A 
szomszédok azonban nem tu- 
lajdonitottak fontosságot a 
sirásnak, mert a kisfiunak fájt 
a foga és azt hitték, hogy a 
fogfájás miatt sir. Utoljára sirt 
az életben.. 

A bizottság pedig 
belejezi munkáját 

Az utolsó este ugy telt el, 
mint a tőbbi. A házbeliek a 
házigazdánál, Gőrőgéknél 
gyűltek őssze. Ott volt Gőrőg, 
a felesége, Noszák borbély 
meg a felesége és Meckiné. Az 
est folyamán 

az asszony nagyon hallgea- 
tag volt. Egész este nem 
szólt egy szót sem. 

De nem lehetett sejteni, 
hogy min gondolkozik. Bu- 
csuzás után még Noszákék 
után szólt: 
- Jöjjenek be hozzánk is 

egy pár percre. 
Noszákék hozzá is bemen- 

tek. Még elbeszélgettek vagy 
tiz percig, azután elbucsuztak, 
Örőkre... 
Szomoruan tárgyalja a tra 

gédiát az egész kőrnyék. De 
legjobban kétséegbe van esve 
Görőgné, akinél az utolsó 
estét is tőltötte. Hangosan 
szipákolva jajveszékel: 
- Ilyen kedves asszonyom 

nem volt az életben. 
Nem akar megnyugodni: 
- Az életem legkedvesebb 

asszonyát vesztettem el. 
A bizottság elvégezte mun- 

káját. Előkerülnek a bucsule- 
velek. Három levelet hagyort 
bátra. A hatóságokhoz, a Sza- 
lontán élő nővéréhez és Gó- 
rögnéhez. Bejelenti az öngyil- 
kosságot és kéri, hogy ne bon- 
colják fel Fényképész jön ki, 
aki fényképet készitett a holt- 
testekről. Hivaalos eljárás fo- 
lyik. A szén minőségét néz:k. 
Az egyik széndarabot a kisfiu 
cipője sarkával tőörik szét, Csak 
Gőrőgné siránkozó hangja 
ballatszik: 
- Legalább az ingjűket huz 

ták volna rájuk... (t. t.) 

enansamamamamnuameema eammemzamnamunamanamnuuammunmanata 

Január 31-ig be kell fizetni 
a házlarlási alkal mazoltak utáni adól 
Megkezdik a szigoru ellenmőrzést - Négyszeres a büntetés 

nal jegyzőkönyvet vesznek fel 
és az illetőt az elmulasztoti 
adó ötszörösének megfizetésére 
kötelezik. 
Az adőkerülelek ellenőri hi- 

valalai még idejében figyelmez 
tetik az érdekelteket, hogy az 
esetleges mulasztásokat január 
31-éig pótolják, addig büntetés 
mentesen tehetnek eleget köte. 
lezettségeiknek. 

A 



Mivel szórakozik az anzol téváros a háboruban ? 

KCONDONI CEDÉL 
MMMKIKII 

C6Saplin uj filmjéről, a kötelező piiamin- 
cseppekről és a vikendfjogászakról 

A háboru nem ífosztotta 
meg az angolokat két jellegze- 
tes tulajdonságuktól: a humor 
tól és a látszólag lényegtelen 
kérdések elintézése iránti haj 
lamuktól. Sőv a sulyos órák 
sem akadályozták meg őket 
abban, hogy a művészi és kul 
turális kérdések iránt érdeklő 
dést tanusitsanak. 

A „Chaplin N' 6" 
bemnutatója 
iymódon szokatlanul nagy 

erdeklődés előzi meg Chaplin 
uj filmjének premierjét. A Hlm 
cime minden valószinűség sze 
rint „Chaplin No. 6." lesz. Né- 
hány héttel ezelőrtt még remél 
ték, hogy a film már kará- 
csonykor látható lesz a londo 
bi mozikban. A premierre ké 
sőbb kerűül a sor, de minden- 
esetre Londonban és valószi- 
nűleg 

Chaplin személyesen is 
résztvesz a bemutatón. 

Az ujságolvasó kőzönség 
már tudja hogy Chaplin egy 
diktátort alakit uj filmjében. 
Tóbb koncessziót tesz, mint a 
„Modern idők"-ben mert Chap 
tin ebben a filmben már 

nemcsak beszél, de szó- 
noklatot is tart. 

A mesetengelyét a zsidókérdés 
elkorja. Cnapiin egy ghe 

ból kiszabadult borbélyt ala- 
kit, aki egy véletlen folytán - 
egy egész nép urává válik. A 
hollywoodi körök beavatott- 
jai szerint Chaplin szokásos ől- 
tőzete és szokásai nem válto- 
zik sokat, kivéve botját, amely 
nek nem lesz meg az a szere- 
pe mint eddig. 

Chaplin bámulói azonban 
ne fűzenek tulságosan nagy vá 
rekozásokat Chaplin retoriká 
ja elé. 

Nem a szó szoros értelmé 
ben vett beszédek lesznek 
hancem ordítás artikulát- 
lan hangok, erimaszok és 
arcjátékok. 

z egymásbagabalyodott szó- 
tagokból egyetlen értelmes 
szót leher kihámozni és ez a 
„bromoseltzer". Ez egy ameri 
kai emésztőszer, amit a Kat- 
zenjammeres venkik átlumpolt 
éjszaka után szoktak bevenni. 
Mit akar Chaplin ezzel az 

orvcsággal egyelőre nem le 
het tudni... 

Chaplin eredeti szándéka az 
volt, Logy uj filmjét, miny a 
tőbbit is három-négy évig őr 
zi a studiójában mielőtt vég- 
leges formájában azt utra en 
gedi,i 

Az európai háboru azonban 
sietségre ösztökélte Chepkat 

Szeptember óta éfjel nap- 
pal dolgozott filmjén. 

abban a meggyőződésben, - 
hogy arra ma nagyobb szűk 
ség van, mint valaha. A szati- 
ra társadalmi és erkőlcsi ak- 
ciója ugyanis jó hatást kelt és 
kiváló propaganda. 

Vitamincseppeket 
a gyermekehnek! 
Sinclair doktor oxfordi egye 

temi kőrőkben igen nagyra- 
becsül biologus a nemzet biz 
tonsága érdekében érdekes őt 
letet vetett fel. 

Kiszámutotta, hogy mi az az 
ősszeg, amit az angci kormány 
nak évente el kell kőltenie a 
gyermekek és felnőttek egyré- 
szének hormális fejlődése érde 
kében - vitamin adagokra. 
Ez a summa 100.000 font len- 
ne évente. Ebből az ősszegből 
minden angol gyermek 

két D-vitamincseppet kap 
hatna minden regeecl. 

Az oxfordi biologus szerint 

a vivamin cseppek rendszeres 
beszedése által sok élelmiszert 
pélkűlözni lehetne és ilymódon 
a háborus élelmezés kérdését 
is meg lehet oldani. 

Wikend-tfogházak 
Ne tessenek nevetni. Nem 

vicc. ÉEgy komoly salfordi biró 
Bankroít Furner javasolta - 
hogy a kormány egész sereg 
vétségekre olyan fogház bűn- 
tetést vezessen be, amely csak 
weekend idején hajtandó vég- 
re.. 

Furner szerint nagyon sok 
egy két hónapra eliteit ember 
a fogházbűntetés miatt elvesz 
ti állésát, űzleti kapcsolatait. 
A bűntetés tehát nagyon szi- 
goru, mert ha valaki elveszti 
állását, nehezen kap ujat. - 

Ezért kell bevezetni a bűnte- 
tésnek azt a módját, hogy 

csak weekend idcjén 
szombat délatántól hétiő 
reggelig - ilegyen kényte 

len kitölteni a bűntetést. 
Ez is szigoru bűntetés - fal 

zi rtovább indokolását a biró 
Mi lehet kinzóbb egy angol pol 
gár számára mint az, hogy le 
kell mondania családja köré 
ben töltendő weekendről.. A 
szombatot és vasárnapot egy 
cella rideg falai között tőlteni 
nem valami kitűnő breakfastot 
enni, nem elmehetni a moziba 
- nem szőrnyű bűntetés 
ez? 
Az elitélv hét közben ellát 

hatná hivatalát, szombat dél- 
ben ponosan félegykor pedig 
felszóllna a fogházba vezető 
auróbuszra, vagy főldalattira. 

Tagadhatatlan, hogy Bank- 
raft lurner javaslata csábitó. 
A biró módszere szerint azon 
ban minden elitéle delkvens 
száz százalékosan gentleman 
kellene, hogy legyen, aki ha 
becsűletszavára megfogadja, 
hogy szombaton elmegy wee- 
kendezni a fogházba állja is a 
ezávét néhány hónapon keresz 
tül. 

S ez az amit bajos feltételez 
ni az elnéltekről - még ha an 
gclok is. 
Különben történtek már ha 

sonló kisérletek az Egyesül Al 
lamokban is, azonban nem va 
lemi kielégitő eredménnyel. 
Furner eszméje azonban sem 

miesetre sem nélkülözi a hu 
mort. 

Ime milyen gondjai vannak 
és mivel szórakozik London 
a háboru kellős kőzepete. 

aamaznsmzmasamazamamamnassasmsamanamanonnuaamaszmmasa 

lánya belcgséde miatt vonat elé 
vetetie magát céu parasziasszony 

Megdőbbentő őngyilkosság 
töntént a biharmegyei Cusuius 
kőzségben. Sandra Saveta 17 
éves asszony a vonat alá fe- 
kűdt és 
a vonat lefejezte 

a szerenésétlen asszonyt. A 
fiatalasszony kis leánya né- 

hány hónappal ezelőtt megbe- 
tegedett. A kislánynak óriási 
kinjai vannak és az édesanyia 
ugy látta, hogy kislány beteg- 
sége gyógyithatatlan. Hóna- 
pokig odeadóan ápolta a kis- 
lányát, most pedig nem birta 
tovább nézni a kislánya szen- 

vedéseit és elkeseredésében el 
határozta, hogy őngyikos 
lesz. Kiment a vonat elé és a 
sinre tette a nyakát. A teljes 
sebességgel haladó motoros 
elvágta a nyakát és a szeren- 
csétlen asszony azonnal ki- 
szenvedett. 

ememnessamaaszasazazomanasszesezsaa aszezsznaasmmaasa 

Erdekes birói itéletet hoztak 
Budapesten a zsidótörvény alapján 
Nem jár sem felmondási időre járó fiízetés, 

sem végkielégités 
Budapest. Az 1939. évi IV. 

törvényeikkel, az ugynevezett 
zsidótörvénnyel kapcsolatban 
ma hangzcott el az első mun- 
kaügyi itélet. 

Fischer István magántisztvi- 
selő polgéri perében, aki vál- 
lalarát - egy belvárosi kárpi 
toskellék üzem tulajdonosát pe 
relve be felm dasi időért, - 
valamint további végkielégités 
ciímén 1.300 pengő erejéig. 
A magántisztviselő kereseté 

ben előadta hogy a cégnél 
teljesitett jöbbévi szolgála! 
uján kajonának vonulj be és 
1939 okóberében szerelt le 
kétesztendei szolgálar után. 

Amikor ismét el akarta foglal 
ni állósá a cégulajdonos kije- 
lentette, hogy a fennálló ujabb 
rendelkezések következtében 
munkáját tel bé igénybe nem 
veheti és semmif e cmen tőb 
bé nem folyósithatja. 
A tisztviselő pert inditott. 
A vállailat ezzel szemben - 

ügyvédje ar. Rott Leszló utján 
azzal érvelt, hogy a zsidótör 
vény rendelkezései szerinvi - 
nemcsak joga, hanem kőteles- 
sége is volt igényével elutasita 
ni egykori tisztviselőjét, - aki 
sem a felmondási időre járó 
fizetése sem pedig végkielégi- 
tést sem kővetelhet. annál ia 

inkább, mert a katoni szolgá- 
lat megszakitja a végkielégités 
re vonatkozó igényt, 
Az alperes ügyvédje a zsidó 

törvény végrehajtási utasitá- 
séra való hivatkozással előad 
ta, hogy az alkalmazotti arány 
szém a vállalatnál kedvezőt- 
len és ezért lehetetlen a kato- 
naságtól visszatért zsidó alkal 
azétnek rovébbi foglalkozta 

sa 
A munkaügyi biróság az al- 

peres ügyvéd álláspontját teri e 
magáévá és a felperes magán 
tisztviselőt a fennálló rendelke 
zésekre való hivatkozással - 
minden igényével elutasitotta.



III 
Az egész világon ahol isme- 
ik és kedvelik a mozit, nagy 
feltűnést és részvétet keltett 
az a hir, hogy Douglas fair- 
banks, a film egyik legnépsze 
rübb kedvence 55 esztendős 
korában hirtelen meghalt. Fur 
csa tipikus amerikai karrier 
fejeződőtt be Santa Monicá- 
tan, ahol a kivételes tehetsé- 
gű fimsztár éppen olyan vá- 
tatlanul hunyta le a szemeit, 

III1 Kkarrierjének regénye 

27 filmmel, sokmillió 
dollárral és 3 feleséggel 

roint amilyen rapszódikus és 
meglepetésekben gazdag re- 
gény vok az élete. 
Ha valaki megirná ezt a cso 

délatos pályafutást, nyilván há 
rom fejezetre csztaná, mert 
Douglas Fairbanks három fele 
sége agyszólván dramaturgiai 
pontossággal osztotta három 
felvonásra ezt a kűülőnös éle- 
tet. 

Első feleség: Ba Sully 
Colorado államban született 
ouglas fairbanks, azon a vi- 
deken, amely olyan sok nagy 
politikust és nagy kalandort 
adott az Egyesűlt Államoknak. 
Iiotal korától fantasztikus tőr- 
ténetek vannak forgalomban, 

aillhtólag kifutófiu volt egy cse 
mege kereskedésben, masször, 
majd uszómester egy divatos 
fürdőhelyen, statiszta, diszlet- 
munkás és epizódszinész kó- 
borló társulatoknál.. 

Amerikában szeretnek a be 
érkezettek azzai hencegni, 
hogy „rendkivül alulról jöt- 
tek a felszinre és igy Douglas 
Farrbanke is sok vadregényes 
történetet mesélt ifjukorának 
küzdelmes éveiről. 
A valóság sokkal megnyug- 

atóbb: jómódu polgári család 
Eől származott, szűlei hivatal- 
noki pályára szánták és csak 
kalandos természetének kő- 
szőnheti hogy már kamaszko- 
rában megpróbáltatásokon 
ment keresztül. 

Tizenkiienc éves korában ál 
latszeliditő volt, azutan hajó- 
munkás, éncia tolmács egy 
angol u:azási irodában, majd 
zenebohóc kőmivessegéd, - 
motróz és biztositási ügyaők. 
Közvetlenűl a háboru előtt 
egy kisebb szintársulatnál si- 
kert aratott és ettől kezdve vég 
leg a nűvészpályán maeradt. 
Ebben az időben egy Adoloh 
Zukor nevű ricsei származásu 
szücsinas filmeket kezdett gyár 
tani Kaliiorniába és szerződtar 

Makulaiura 
ujságnapir kisebb 
nagyobb mennyi- 
ségben kapható a 

Pásztor Ede cégnél 
.......... 

Oradea, Piata M. Viteazul 4. 
Telefon 2800. 

-
 

te az érdekes megjelenésű - 

minden testi ügyességben fe- 

Második feles 
,„A gáncsnélküli lovag" hőse 

beleszeretett a fiatal filmszi- 
nésznőbe, aki főlgyujtotta 
benne a szunnyadó ambiciót. 
Mary Pickford a legősibb női 
fegyverrel hóditotta meg a tő 
kéletes aflétát: hizelgéssel. Be- 
beszélte Fairbanksnek, hog3 
nála külömb férfi moziszinész 
és kűlőnb filmvállalkozó nem 
akad széles e világon. Chaplin- 
nel, majd később Sam Gotd- 
wynnel megalakitották az Uni 
ted Artists cimű vállalatot, a 
mely hadat ázent a hollywoo- 
di trösztöknek. Ebben az idő- 
ben Douglas Fairbanks vagyo- 
nát sok-sokmillió dollárra be- 
csűlték. 
A hangosfim átmenetileg 

megbénitotta Hollywood ipa- 
rát és Douglas Fairbainks vál- 
lalata is megérezte a nagy ráz 
kódtatást. Ebben az időben fő- 
képp anyagi okok miatt ősesze 

lette jártas Douglas Fairbanks- 
ot. Az akkori fogalmak szerint 
sztárgázsit kapott. Szép de mér 
sékelt tehetségű partnernőjét 
Bath Sullyt vette el feleségül, 
ebből a házasságból szűletett 
ifjabb Douglas Fairbanks, aki 
ma 28 esztendős és egyike a 
legjobban fizetett amerikai 
sztóroknak.. Ez a házasság bol 
dog volt és megelégedett mind 
addig amig Douglas Fairbanks 
meg nem ismerkedett Chaplin- 
nel, aki bemutatta egy érdekes 
arcu, fűrge okos kis szinésznő 
nek Mary Pickfordnak 

ég: M. Pickford 
különbözőtt Mary Pickforddal 
és a legendás szerelem válás- 
sal végződőtt. Kér évig nem 
beszéltek egymással. 
kolóniában mindenki tudta, 
hogv nem szabad őket egyűtt 
hivni társaságba. Mary Pick- 
ford okosabbnak bizonyult, 
mint exférje és egy szép napon 
felhivta Doug-t. 

- Tudom, hogy mint bőlgy, 

már nem érdekellek, mint szi- 
nésznő felől sem tartasz felő- 
lem nagyon sokat, de jól isme 

red űzleti képességeimct. Nagy 
szerű tervet szeretnék veled 
megbeszélni. ; 

Összeűltek és ettől kezdve 
a legjobbabarátok lettek. Ujjá- 
szervezték filmvállalatukat és 
bár az United Artists sohasem 
érte el a régi ragyogást, mégis 
ujból számottevő vállalata lett 
a funővárosnak. 

Harmadik feleség: C. As6ley 
Korda Sándort még Holy- 

woodban személyes barátság 
fűzte Douglas Fairbank 
Amikor átvette a London Film 
... .. .. 

vezetését, táviratozott régi ba- 
rátjának és felajánlotta neki 
kér ulmje főszerepét. Később 
Pallós István, a London Film 

JEGYEZZÜNK BONOKAT 

rűü párt. 

A film- 

megyar vezérigazgatója, s 

ros üzleti kapcsolatot létesitett 
a vállalat és az Ünited Artiets 
között.. Mindkét Fairbanks ját 
szott Londonban. 

Az angol főváros lelkesen 
űnnepelte az ekkcer már őt- 
ven év felé közeledő, de még 
mindig fiatalos kűülsejű ritka 
emberpéldányt az őreg Doug 
ot, aki ebben az időben nem 
annyira a moziívásznon, mint 
inkább társadalmi téren sze- 
zett tisztelőket. Korda Sándor 
egyik estéjén ismerkedett meg 
Lady Ashleyvel, az angol főuri 
társaság egyik közismert tag 
jável a rendkivül finom meées 
jelenésű, szőke, sápadt arisz- 
tokrata nő rendkivűl mély be- 
nyomást tett Faibanksre. Elvál 
hatatlanok lettek. Esztendőkig 
utazgattak egyűtt. Az asszony 
sürgette bonyolult válóperét, 
- hbogy férjbez mehessen a 
fil.mszinészhez. 

Ebben az időben Budapes- 
ten is megfordultak. Egy szép 
májusi délután Rőkk Marika 
látta vendégül uzsonnára hű- 
vösvölgyi villájában a népsze. 

A meghivott vendé- 
gek legnagyobb csodálkozá- 
sára Douglas Fairbanks átug- 
rotta az uzsonnára terite:t 
hosszu, hatalmas asztalt és 
olyan bravuros tornászati mu 
tatványokkal szórakoztatta a 
társaságot, hogy egy huszesz- 
tendős artistának is dicséreté- 
re válhatott volna. 

Nemsokára kimondták Lady 
Arhley válását és Douglas Fair 
bonks feleségűl vette a szép 
angol hőlgyet. A lapok abban 
az időben tele voltak Mary 
Pickford űdvőzlő sürgönyének 
szirupizű tartalmával: a máso 
dik számu feleség fényes fo- 
gedtatást rendezett a Holly- 
woodba visszatérő filmsztár és 
uj felesége tiszteletére. 
Negy tervekkel foglalkozott. 

Az angol és az amerikai film- 
gyártás között óhajtott szoro- 
sabb kapcsolatokat létesiteni 
és ennek az érdekében sokat 
tárgyalt Mary Pickforddal, 
Golawynnel és Korda Sándor- 
ral, akit a „VIII. Henrik" után 
a világ legnagyobb rendezőjé 
nek tartott. 

; a 

A HADSEREG FELSZERELESE ERDEKEBEN 
A hadseree fenntartása nagy k 

tonalanál, az összes nagyobb bankoknál, tóságon lehet kötvényeket jegyezni, ahol rendelkezésre áll 

államkölcsön, amely 4 és fél százalék kamnatjövedelmet hoz. Aláic. fizetésre kerűl az aláirt összeg egyőtöde (va- i), három, vagy őt év után pedig a lejegyzett 

résszei s a lejáró szelvénnyel bármilyen álla 

nyok, 
Ez a legelőnyősebb 

mi lehet 5 vagy 3 évr. 

összeg teljes egészében. 
A hat hónap mulva fizetésre kerülő ötöd mi, tortományi, vagy községi adót ki lehet fiz Akinek a lejárat előtr szűksége van pénzre, zálogba zeti Banknál, amely 

nűl tovább kamatozik. 

. Hat hónap után ki 
gyis minden czer leics kötvény után 200 ie 

osna kifizcti az érték 70 százaléká 

izetni. 
helyezheti a kötvényeket a Nem- 

t. A kötvény ettől függetle- 
Minden hazaszerető román állampolgár azonnal flyen kötyényekbe fekteti minden 

eeeett.. 

ei 



A nagyváradi élelmiszer- 
piaconnincsáremelkedés 
bőven van élelmiszer, 

rend és fegyelem 
KMörséta az élelmiszerplacom - A maximális árakal szigoruan befartíják 

Körülbelül egy éve, hogy az 
élemiszerpiacon ugy köztiSzta- 
sági, mini rendészeti szempon- 
tokból olyan intézkedések tör- 
téntek, amelyek az emanya- 
golt napi vásártéren elisme- 
résre méltfó helyzetet teremtet- 
tek. Chirila Augustin polgár- 
mestert illeti elsősorban az el- 
ismerés és az ő utasitásai alap- 
ján szervezte meg a piaci ren- 
dészetet Marcufiu János igaz- 
gató. 

Eltüntették a piacról a min- 
den ftekintetben kifogásolt sát- 
rakat és az egyes piaci szaka- 
szokon az ott árusitásra kerűlő 
élemiszereknek megfelelő egy- 
öntelü fabódékat épitettek, 
megjelölték a megfelelő terü- 
leteket és végül piaci biztost 
neveztek ki, aki a kapott utasi- 
tásoknak megfelelően állandó 

- 

rendet tart a napi piacon és a 
vonatkozó rendeletek 
betartására őrködik. 

Vancea Áron, piaci biztos, 
működésének köszönhető, hogy 
most, amikor az ipari és keres 
kedelmi cikkek árai nap-nap 
után emelkedtek, a mi piacun- 
kon, ahol mindennapi szükség- 
leteinket szerezzük be, az árak 
változatlanok és csak lényes- 
telen árváltczások vannak. 

szigoru 

Séta a piacon 

Hétfón délelőtt látogatást 
tettünk az élelmiszer piacon. 
Reggel 7 órakor, még alig vi- 
lágosodott, már ott van Van- 
cea 

gyarázz a: 

A zöldségpiacon 
- A piac-terei több részre 

osztottuk. Egyik nagy. beton- 

kockázott és arótkeriéssel kö- 
rülvett kockában van a ba- 
romfipiac. Az árak itt hetek 
óta változatlanok. Talán a liba 

Éés csirke ára emelkedett né- 
hány lejjel. 
- A másik, szintén beton- 

kockás negyedben van a zöld- 
ségpiac. Itt a bolgároknak van 

legnagyobb sátraik. nak a 
Most lermészetesen igen ke- 

vés árujuk van, hiszen télen 
zöldségnemü nem ferem és 
csak az elrakott áru kerül el- 
adásra. Azonban ezeknél sincs 
áremelkedés. Csupán a répe és 
zeller ára emelkedett. 3-4 lel 
különbözet van kilónkiat. A 
burgonya, hagyma, káposzta és 
másfajta zöldségneműek ára 
váltlozatlan. A legszebb burgo- 
Dya 3 lei, a hagyma 4- lei 
kilónként. A behozatal is nor- 
mális. Biharpüspöki, Bors, 
Szentjános községek és a szöl- 
lőhegy termelői bőségesen el- 

tott sátrakban a vajat, 
tejfelt, tejet, arrébb a kenyeret 

Áron, a piac biztosa. Elő 
zékenyen kalauzol és már ma- 

látják a város lakosságát zöld- 
ségnemüekkel. 

Tejtermékek, hás és 
kenyér 

- Itt a szomszéd piacnegyed 
ben - folytatja Vancea komi- 
szár ur - árulják tisztántar- 

turól, 

és a husféléket. 
- Mindennap egészségügyi 
ellenőrzést is tartunk és ha 
csak a legkisebb kifogás is me 
1űl fel, ugy az ártalmas élelmi- 
szert azonnal elkobozzuk. 
- A tejtermékek ára is vál- 

tozatlan. A tej Hterje 4-5 lei, 
a vaj 80-120 lei. A kenyér és 
husárak szigoruan alkalmaz- 
kodnak a polgármester ur által 
meghatározoti maximális árak 
hoz-- 

A többi piacrészek 
- A piac harmadik negye- 

dében van az ócska piac. Szem 
ben a másik oldalon, a nagy- 
bani terménypiac, majd a 
hagymaár uscok következnek, 
utánuk pedig a gyümölcs nagy 
bani ár üsítől 
lGyümeölcsöt kicsinyben a 

zöldségbiacon árulják. 
A hivatásos piaci árusok 

reggel 9 óra előtt a vidéki fer- 

ul
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melőktől nem vásárolhatnak. 
- A piaci árakat nap-nap 

után szigoruan ellenőrizzük. A 
mellém beosztott renaőri segéd 
lettel a piac kezdetétől, annak 
végéig, a piac minden részét 
többizben felkeressük és a vá- 
sárlóközönség közzé vegyülve 
figyeljük a kiszolgálást. Külö- 
nösen most fontos ez, amikor 
az élemiszer üzérkedések is elő 
fordultak, igaz ugyan, hogy 
elenyészően csekély számban. 

A város lakosságának 
élelmiszerszükséglete 

bzfosiiva van 
Körsétánk véget ért. Kilenc 
óra van. A piac igen megélén- 

kült. A vásárlók sokasága tar- 
kitja a piacot. Vancea Áron 
piacbiztos bucsuzik, de mielőtt 
véglegesen elválnánk még eze 
ket mondja: 
- Tessék megirni és a város 

közönségét megnyugtatni, hogy 
bőven el vagyunk látva min- 
denféle piaci élelmiszerrel az 
uj fermésig. Nincs ok aggoda- 
lomra és főleg semmi célja, 
hogy bárki is élelmiszert hal- 
mozzon fel. 
- Végül pedig arra kérem 

a vásárló közönséget, hogy bár 
minő panasz, vagy kérés ese- 
tén bizalommal forduljon hoz- 
zám és én szives örömest állok 
rendelkezésre. Ügyosztályom- 
nak egyik főcélja, hogy a kö- 
zönség vásárlási lehetőségét a 
legmesszebbmenőleg biztositsa. 
Mindennap a piacon vagyok ta 
lálható, a piac befejezése után 
pedig a városházán. a hivatali 

helyiségerabon, a földszinten a 
19. sz. szobában. 

Megezégeletteni és megnyug 

latva távozunk a piacról. Vá- 
rosunk 80.000 lakósa nyugodt 
lehet: élelmiszer szükséglete 

az uj termésig minden tekintet 
ben biztosítva van. P.J 

s.amemea anaasmaoazesamaamsaa 

Ntolcezer lenágel autó 
közlckedik Romántában 

25 ei napi adót állapítoltak meg minden gép ulán 

Lengyelországnak a néme- 
tek és oroszok által történt el- 
foglalásakor - mint ismeretes 

- ezrével érkeztek a menekű 
lők autókon Romániába. A 
hirtelen invázió miatt a határ 
rrenti hatóságok nem tudtak 
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és az összes velejáró kelle- 
metlenségek mell. 

fajfájások, ideges zevatek és 
bhét és 

a láz, oly szerrel gyógyitan- 

dóék, amely mindezekre hat 

csökkenti a lázat, enyhiti a 

fájdalmakat és megnyugtatja 

az idegeket. E teljes hatáské- 

pesség csak egyetlenegy 

gyégyszerbenvan megésaza : 

MEVBALGINE 

JURIST 

rendszeres kimutatást késziteni 
az érkezett gépkocsikról és a 
felsőbb utasitás is az volt, - 
hogy azokat be kell engedni 
az országba, egyben pedig az 
autók tulajdonosait, mentesk 
tették a máskülőnben kötele- 
16 taxa fizetés alól. 

Tegnap lengyel terűletről ér 
kezett autókra vonatkozólag 
rendelet jót a nagyváradi pénz 
ügyigazgatósághoz amelyben 
a pénzügyminiszter közli, 
hogy a taxa fizetés alóli ked- 
vezmény 1940 január elsejé- 
vel lejért. 

A pénzűgyminiszter leirata 
szerint az országban 8000 len- 
gyel származásu autó közleke 
dik. A belűgyi kormány rende 
letére ezeket. a gépkocsikat 
P. O. jelzéssel látták el. 
A pénzügyminiszter felhivja 

mindazokat, akik lengyel autó 
kat vásároltak, hogy a rendjel 
és szám átirása illetőleg az 
autók szabályos megadóztatá- 
sa céljából az ületékes hatósá 
goknál mulhatatlanul jelent- 
kezzenek. 
Kőzli a pénzügyminiszter to 

vábbá, hogy azokra az autók- 
ra, amelyek továbra is lengyel. 
menekültek tulajdonában ma 
radtak és vannak napi 25 lat 
adót állapit meg, amelyet az 
illetékes adóhivataloknál kell 
lerőni. 

Ceadariu Emi! adminisztrátor 
a behajtási osztály vezetője, 

igozgaróság terűletéhez tarto- 
zó összes adóhivatalokat a ren 
elet végrehajtására. 

utasitotta nagyváradi pénzügy



Péntek 1940 január 12. 

A Crisana 
megkezdi téli tornatermi tré- 
ningjeit és ha valaki azt hiszi, 
hegy ennek nincs komoly hasz 
na, nagyon téved. Ha csak egy 
kicsit is visszaemlékezük a 
Crisana mult évi szereplésére, 
akkor látjuk, hogy a piros- 
sérga csapattal szemben ileg- 
tőbbszőr hangoztatott dicsé- 
retnek az egységet és ősszhan 
got dicsérhettüűk. Nem vitás, 
hogy a futball egyéni képes- 
ségeket igényel és aki ilyennel 
nem rendelkezik, az a futball 
tudományát is nehezen sajá- 
tithatja el, de az is biztos, 
hogy szorgalommal, tanulás- 
sal, akarattal, sok mindent 
pótolni lehet. A Crisana egész 
csapatáón meglátszott, hogy 
szorgalmasan tanult, lelkiisme 
retesen igyekezett elsajátitani 
az ilőir leckéket és a mult 
szezon eredményei alapján 
megáillapihatjuk, hogy nem is 
sikertelenűl. A piros-sárga csa 
pat szorgalma kőzismert és 
mióta a sztór-rendszer meg- 
szűnt a Crissnában, a jáiéko- 
sok szorgalma, lelkesedése és 
igyekezete viszi elsősorban a 
csapatot. Ismételjük, a futball 
tudományát nehéz megtanulni 
a tornateremben és kőzépeu- 
rópai klasszisu krekkeket nem 
fognak nevelni a fűrészpor- 
ban. De egységes, összeszo- 
kott, összeforrott csapat, nem- 
csak kikerűlhet, de ki is fog 
kerűlni 
zium teornaterméből. 

z ............... 

e a s s zzsmzzsemestztctaztezese 

Január I5-én ujkól 
megkezdődnek a 

gázvédelmi előadások 
A város katonai űgyosztá- 

lya kőzli a légvédelmi előadá- 
sok folytatólagos sorrendjét: 

1940 jaruó- 15: A, C, D kez- 
dőbetuüs családnevű lakosok. 
jan 16: B 
jen. 17: 
jan. 18: G 
jan. 19: H, 
jan. 20: K 
jan, 22: L 
jan. 25. N. 
jan. 25.: P. 
jan. 26; R. 
jan. 27: S. 
jan. 29: T. U. Z. 
jarni. 31: V. 
Az előadásokat a Katolikus 

Kör nagytermében tartják. A 
kurzusokon való részvétel kő- 
telező mindkét nembeli lakos- 
sag szémára. Akinek gázólar- 
ca van, hozza magával. A gáz 
védelmi könyvecskét minden 
résztvevő mutassa be. 
e............. 

- Eöldlökések Anatólíában 
(Ankara,. - Havas) Nyugat- 
Anatóliában az elmult éiszaka 
és ma reggel ujabb földlökése- 
ket éreztek. amelyeknek azon- 
Lan emberáldozata nem volt. 

] miként 

a premontrei gimná- 

ORT 
Asztali tenisz: 

(Bucuresti). A nemzetkőzi 
asztali tenisz mérkőzésen le- 
játszották a Budapest-Bucu- 
resti válogatott mérkőzést. A 
találkozó a budapesti csapat 
5:1 arányu győzelmével vég- 
ződőtt. Az egyetlen győzel- 
met Schapira aratta Tiel elle- 

A Crisana 

Pinlye vezeti a 
A tavaszi szezon még mesz- 

sze van, de csapataink már az 
idénykezdésre gondolnak. Teli 
álmából a Crisana ébredt fel 
leghamarabb és megteszi az 
előkészűleteket a tavaszi sza- 
zonra. A Crisana az idén 

az elmult évben is -. 
tornatermi tréningekkel ké- 
szűl a téli hónapokban. A tor 
natermi tréningek tavaly is 
igen előnyőseknek bizonyul- 
tak és most is komoly formá- 
ban hozzálátnak a torna- 

Rádió műsor 
Péntek. 

BUCURESTI. 7.30 Ritmikus 
torna, rádióhiradó. 13 Időjel- 
zés, időjárás, kulturális hirek, 
sport, vizállásjelentés. 13.10 
Déli hangverseny közvetitése. 
Közben: Sporthireknek adása 
13.0 Gramofonlemezek. 14.15 
Hirek, időjárásjelentés, rádió- 
hiradó. 14.30 Gramofnlemezek 
15 Hirek. t645 ti"adás. 19.17 
Gramofonlemezek. 20.15 Gra- 

motonlemezek. Majd: hirek. 

BUDAPESI I. 745 Torna, 
hirek és gramofon. 8.20 Ét- 
rend. 11 Hirek. 11.20 és 1145 
Feilolvasás. 12.10 Vizjelzőszol- 
gálat. 13 Déli harangszó. 13.10 
Cigánzene. 14.30 A 2. honvéd- 
gyalogezred zenekara. 17.15 
Magyar helyesirás. ÉElőadás. 
18.185 Magyar noták. 19 Téh 
sport és természetjárás Kár- 
pátalján. Előadás. 19.30 A 
rádió szalonzenekara. 20.25 Vi 
dám csevegés. 20.40 Filmzene. 
21t A Filharmoniai Társaság 
hangversenye. 22 Külügyi ne- 
gyedóra. 23.25 Tánczene. 14.20 

Budapest-Bukaresi 5:1 
nében. Részletes eredmények: 
Schmiedl-Hagivasihu 21 12 

21:15, Sós-Naumescu 18:21 
21:16, 21:10, Schapira -fiel 
21:18, 23:21, Sós-Hagivasiliu 
21:18, 21:13, Schmiedl-Scha- 
pira 21:18, 21:18, Tiel-Nau- 
mescu 21:17, 21:19. 

megkezdte 
a lormalernni Hréningjeii 

téli tréningeket 
termi tréningekhez. A féli 
tréningeket a premontrei gim- 
názium tornatermépen tarjak 
meg. A tréningeket Pintye, a 
Crisana csapatkapitánya ve- 
zeti, aki már specializálta 
magát a tornatermi trenirozás 
terén. A tornatermi tréningek 
befejezése után a csapat ki- 
vonul a pályára és ott igyek- 
szik majd hasznositani a tor- 
nateremben szerzett tapaszta- 

Cigányzene. 

latokat. 

.. 
Papir és irószerek 

nagy választékban 

Pászior Ede papirkereskedésben 
Piata Mihai Viteazul 4. szám. 

A MULT hetekben hire jér- 
ta, hogy a magyar és jugo- 
szláv szővetségek muntájára 
Romániában is be akarják 
vezetni azt a rendszert, hogy 
a fontosabb mérkőzések veze- 
tését idegen birókra bizzák. 
Most ezzel kapcsolatosan Da- 
vila ezredes, a Szővetség első 
alelnőke kijelentette, hogy a 
Szövetségnek nincs szándéka 
a bajnoki mérkőzések vezeté- 
sére külföldi birókat hivni és 
erre nem is gondolt. Külön- 
ben is minden intézkedést 
megtesznek a birói kar szinvo 
nalának emelésére és a jelek 
szerint minden remény meg- 
van arra, hogy a birói kar 
meg fog tudni felelni hivatásá- 
nak. 

FRIMO CARNERA volt ne 
hézsulyu bozoló világbajnok 
felesége egészséges Hugyer- 
meknek adott életet. Az ujszú- 
lőtt őt kilogramm sulyu. 

29.4 MP. alatt uszott háton 
50 métert Kiefer egy amerikai 
versenyen. Kiefer ismét nagy 
formában ven. 

Olaszország Magyarocszá, 
4:2. A milénói fedettpálya te- 
niszmérkőzésen az utolso na- 
pon az olaszok mindkét mér- 
kőzésüűket megnyerték és igy 
végeredményben 4:2 arány- 
ban győztek. 

APRÓHIRDETÉSEK 

POSTA 
Senki MWa jeligére Jevel van 

a kiadóban. 

ALLAS 
uaasaasztasazazakazoaaaama 

BEVEZETETT helyekre, a 
város központjában levő rész- 
re, az esti órákra megbízható 
rendes lapkihordót keres a 
Eriss Ujság. Fix fizetés és futa- 
lékkal. Gyakorlottak elönyben. 
Jelentkezni a kiadóhivataiban. 

Ápolónő hosszu gyakorlat- 
tal ejánikozik Vitézne, Str. 
Cogalniceanu 51. 102 

Mindenecs szakácsnért felve- 
szek 15-ére, Str. Grivitei 32. 71 

Bejárónő gyermekfelen csa- 
ládhoz azonnalra felvétetik. 
Horváth Cogálniceanu ucca 2- 
I. emelet. Jelentkezni 24i 

Ügyes megbizható 14-15 
éves fiuf vagy leányi kifujónak 
azonnal felveszűnk. Jelenfkez- 
ni a kiadóhivatalbar 5470 

Erős embert kisutónak fei- 
vesz Unio festéküzlet atr. Nic. 
colae lorga 23. e 

Irodai kisasszonyt jó kézirás 
sal romáén-magyar tudással 
felveszünk. Ajánlatot Gépiró- 
nő jeligére a kiadóhivatalba 
kéeránk. o3 
Felveszek jobb házból való 

fiuto fieztéssel vagy teljes el- 
látással cipésztanulónak. Nagy, 
luliu Maniu ő6, 101 

VÉTEL-ELADA 
aamarnanemor emzea 
Eladó 4 hengeres Chevrolet 

motor, dinamó és öninditó 
motorral. Str. Barieri 18. 
Andrei. 87 

ócsxa 
REZET 
ólmoi es 
cinket 

magas árban 

FERUM s. A. 
Piata M. Viteazu, 4-a. le. 29-73. 

NYOMATOTT PASZ?OR LD 
CSGNEL ORADLA 
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